



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-006  
播出日期：24-12-07  
约翰福音 3:15-4:15  
查克 史密斯牧师主讲

题目：永远不渴

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您准时一起查考主的话语。  
好，我们这次继续看约翰福音第3章。

弟兄姐妹，我无法向你解释为什么相信耶稣基督能洗净你的罪污，使你重生，并成为神的儿女。我只能告诉你，确实是如此，是可行的。这是神所预备的。耶稣挂在十字架上，为你的罪承受神的审判。以赛亚书 53 章 6 节说：『我们都如羊走迷，各人偏行己路。耶和華使我们众人的罪孽都归在他身上。』耶稣说：『摩西在旷野怎样举蛇，人子也必照样被举起来』。耶稣挂在十字架上，是为我们担当神对罪的审判，祂是为我们的罪而死，代替我们而死。我们今天是凭着信心仰望十字架，信靠耶稣而得生，我们可以得到永生。正如当年以色列民仰望铜蛇而活过来一样。所以这两者是挺有趣的，，都是神设立的象徵。

『人怎能重生？怎能会有这事？』一个人的重生是单单相信耶稣基督的结果。

约翰福音第3章 15 节说：『叫一切信他的，不致灭亡，反得永生。』

神为所预备的永生，必须凭着信心去接受。就像风，你看到风造成的结果，感觉到它的影响，但那是个奥秘，你不知道风从哪儿来，要吹向何方，所以从灵生的，就是灵。我们无法完全瞭解神的灵是怎样运行的，我们仅仅知道祂存在。

人怎能重生？怎能会有这事？

约翰福音第 3 章 16 节说：『神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。』

关键又是在于相信耶稣。那是神对那些想重生的人的要求。关键是信靠祂。

然后耶稣继续向尼哥底母宣告：

『因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。』这是约翰福音第 3 章 17 节。

我不知道为什么我们常常把基督描绘成在定我们的罪的样子。我想是因为我们时常有罪咎感吧！但是我们总把祂想成要定我们的罪。而使徒保罗在罗马书第 8 章中反问：『谁能定他们的罪呢？』然后他回答：「不是耶稣！祂已经为我们死了」，『而且从死里复活、现今在神的右边，也替我们祈求。』神差耶稣进入世界，不是来定世人的罪。耶稣来不是要定你的罪，而是为了拯救你。『因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。』耶稣不必来定罪，因为世人已经被定罪了。

约翰福音第 3 章 18 节继续说：『信他的人，不被定罪』。

啊！你听见吗？你相信吗？『信他的人，不被定罪』。这个信息应该叫你的灵魂无比兴奋！罗马书 8 章 1 节说：『如今那些在基督耶稣里的，就不定罪了』。不就是这样说的吗？你相信吗？既然说『如今那些在基督耶稣里的，就不定罪了』，为什么我们偏偏要定自己的罪呢？为什么我们老是那么沮丧，那么气馁呢？『信他的人，不被定罪』，但是『不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。』这是第 18 节下半节。

那么祂的名字叫什么？叫耶稣，耶和華是拯救的意思。耶稣来为了拯救世人，这是祂的名字的含义。马太福音 1 章 21 节说：『他将要生一个儿子。你要给他起名叫耶稣。因他要将自己的百姓从罪恶里救出来。』祂来不是要定罪，而是为了拯救。祂的名字暗示了祂的使命。耶稣非常清楚地宣告说：『人子来为要拯救丧失的人』。在这里，耶稣又说：『不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。』

什么是定罪？

约翰福音第 3 章 19 到 21 节说：

[19] 光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光，倒爱黑暗，定他们的罪就是在此。

[20] 凡作恶的便恨光，并不来就光，恐怕他的行为受责备。

[21] 但行真理的必来就光，要显明他所行的是靠神而行。」

什么是定罪？人不来就光，不来亲近光就被定罪。

但愿你不会这样。启示录第 20 章那里说，将来有一批人站在神的白色大审判宝座前，如果你与他们一起，当案卷展开，你就要按着案卷上所记载的受审判。当你的名字被叫到的时候，你将赤露敞开的站在神面前，毫无遮掩的，神要展开你的案卷，你的控罪写在上面，但只有一条，神不会一件一件地说出你讲过的每一个谎话、偷过的每一样东西、或每一个不好的思想，或败坏的行爲。那里只有一条控罪，就是你没有来到耶稣基督跟前。耶稣说：『我是世界的光』，光来到世间，但世人并不来就光，定他们的罪就是在此。『不信的人，罪已经定了』。

所以不必耶稣定你的罪，因爲你已经被定罪了。祂不是来定你的罪，没有这个必要，你已经被定罪了。但现在的问题不是你做过多少坏事，而是你拒绝了神预备的救恩，那是神所预备的唯一让人到祂跟前来的途径；以及让人的罪能得饶恕的方法。所以对世人的控罪只有一条。

耶稣说，圣灵既来了，要『叫世人为罪、为义、为审判，自己责备自己。为罪，是因为他们不信我。』所以，只有这个罪才会使你的灵魂受到谴责。你所做过的其余一切都可以得到饶恕。基督已经为世人的罪而死，神将我们一切的罪孽都归到祂身上。祂的死完全满足了神对人类的罪的公义要求。而神要控告世人的唯一罪状，就是世人不来就光，不接受神所预备的救恩。

约翰福音第 3 章第 22 节说：『这事以后，耶稣和门徒到了犹太地』。  
他们来到了耶路撒冷附近的地区。

第 22 节：『在那里居住，施洗。』  
似乎从那时起，耶稣的门徒开始为犹太百姓施洗。

约翰福音第 3 章第 23 到 26 节继续说：

[23] 约翰在靠近撒冷的哀嫩也施洗；因为那里水多，众人都去受洗。

[24] 那时约翰还没有下在监里。

[25] 约翰的门徒和一个犹太人辩论洁净的礼，

[26] 就来见约翰，说：「拉比，从前同你在约但河外、你所见证的那位，现在施洗，众人都往他那里去了。」

他们去告诉约翰说：「你所见证的那一位，就是你说的神的羔羊等等，现在祂为人施洗，众人都往祂那里去了。」

约翰福音第 3 章第 27 到 30 节说：

[27] 约翰说：「若不是从天上赐的，人就不能得什么。」

[28] 我曾说：『我不是基督，是奉差遣在他前面的』，你们自己可以给我作见证。

[29] 娶新妇的就是新郎；新郎的朋友站着，听见新郎的声音就甚喜乐。故此，我这喜乐满足了。

[30] 他必兴旺，我必衰微。」

约翰的谦卑是恰如其份。他说：「你们是为祂作见证的见证。瞧！祂是新郎，我只是伴郎而已。娶新娘的是新郎。但是祂的伴郎听到新郎的声音就欢喜了。所以我因为新郎的声音就甚喜乐，我的喜乐就得到满足。」怎样得到满足呢？就是带给基督尊荣和荣耀。『他必兴旺、我必衰微。』我们也应该这么说。

约翰福音第 3 章第 31 和 32 节继续说：

[31] 「从天上来的是在万有之上；从地上来的是属乎地，他所说的也是属乎地。从天上来的是在万有之上。

[32] 他将所见所闻的见证出来，只是没有人领受他的见证。

这跟耶稣对尼哥底母说的差不多。

在约翰福音第 3 章 12 和 13 节，耶稣说：

『除了从天降下仍旧在天的人子，没有人升过天。』

『我对你们说地上的事，你们尚且不信，若说天上的事，如何能信呢。』

约翰在这里说耶稣是从天降下，但没有人领受祂的见证。

约翰福音第 3 章第 33 节说：『那领受他见证的，就印上印，证明神是真的。』

当你领受耶稣基督的见证的时候，就像盖印一样，印在你心里，你知道那是真实的。神的灵为我见证神的真理。有些事我就是知道是真实的。你问我：「你怎么知道是真的？」我就是知道它们是真的，因为有那个印记，有圣灵为真理作见证。你就是知道！这是 *oeidos*，就是直觉的知识。

约翰福音第 3 章第 34 节说：『神所差来的就说神的话，因为神赐圣灵给他是有限量的。』

住在耶稣基督里的圣灵是豐丰满满的，不是要慎密计算的，而是完全丰满的。

约翰福音第 3 章第 35 和 36 节说：

[35] 父爱子，已将万有交在他手里。

[36] 信子的人有永生；不信子的人得不着永生，神的震怒常在他身上。」

这是施洗约翰为耶稣基督作的最后见证。『信子的人有永生；不信子的人得不着永生』，你不但得不着永生，反而『神的震怒会常在你身上。』

好，我们进入第 4 章。约翰福音第 4 章第 1 和 2 节说：『主知道法利赛人听见他收门徒，比施洗约翰还多，其实不是耶稣亲自施洗，乃是他的门徒施洗，』

这意思可能是两种当中的一种：要嘛，不是耶稣亲自施洗，而只是祂的门徒施洗；要嘛，就是耶稣只给门徒施洗，祂不给别人施洗；只有祂的门徒施洗。所以你可以选择。但是当耶稣知道法利赛人听见这些事的时候，第 3 节说：『他就离了犹太』。

因为法利赛人听说祂甚至比约翰施洗得还多，所以祂离开犹太地区，就是靠近耶路撒冷的地区，那是大多数法利赛人出入的地方。

第 3 节继续说：『又往加利利去』。耶稣离开犹太到加利利去。

第 4 节：『必须经过撒玛利亚』

撒玛利亚位于犹太、耶路撒冷和加利利之间。撒玛利亚位于这两个地方之间，在以色列国的中部。

约翰福音第 4 章第 5 到 15 节，经文说：

- [5] 于是到了撒玛利亚的一座城，名叫叙加，靠近雅各给他儿子约瑟的那块地。
- [6] 在那里有雅各井；耶稣因走路困乏，就坐在井旁。那时约有午正。
- [7] 有一个撒玛利亚的妇人来打水。耶稣对他说：「请你给我水喝。」
- [8] 那时门徒进城买食物去了。
- [9] 撒玛利亚的妇人对他说明说：「你既是犹太人，怎么向我一个撒玛利亚妇人要水喝呢？」原来犹太人和撒玛利亚人没有来往。
- [10] 耶稣回答说：「你若知道神的恩赐，和对你说『给我水喝』的是谁，你必早求他，他也必早给了你活水。」
- [11] 妇人说：「先生，没有打水的器具，井又深，你从哪里得活水呢？」
- [12] 我们的祖宗雅各将这井留给我们，他自己和儿子并牲畜也都喝这井里的水，难道你比他还大吗？」
- [13] 耶稣回答说：「凡喝这水的还要再渴；
- [14] 人若喝我所赐的水就永远不渴。我所赐的水要在他里头成为泉源，直涌到永生。」
- [15] 妇人说：「先生，请把这水赐给我，叫我不渴，也不用来这么远打水。」

到目前为止，这个妇人对耶稣的态度显得相当没礼貌，有点傲慢、机警。她不是行为很正当的妇人。事实上，她的道德品格相当低下，在叙加还挺有名的，因为她的过去不太光彩，名声相当败坏，可能她以打情骂俏出名，人尽可夫。或许她有属世的智慧懂得怎样驯服男人，而且对男人来说，她可能有挑战性的。所以，当她来打水，看到这个人坐在那里，对她说：『请你给我水喝』。她并没有二话不说就倒水给祂喝，而是开门见山地问祂：「你怎么向我要水喝呢？你是犹太人，我是撒玛利

亚人，我们不应该有来往。」『耶稣回答说，你若知道神的恩赐，和对你说给我水喝的是谁，你必早求他，他也必早给了你活水。』

我确信，这时候她和耶稣说话的动机与耶稣说的相差很远。但是她还继续问：「我为什么要给你水喝？」『先生没有打水的器具、井又深、你从那里得活水呢。』「难道你比留这井给我们的祖宗雅各还大吗？」耶稣回答她：『凡喝这水的，还要再渴。』

好，今天讲到这里，下回继续查考约翰福音，请按时收听。

你要是凭着信心相信耶稣基督，就得以重生。耶稣基督为为你的罪被钉死在十字架上，承担了神的审判。你接受祂进入你的生命中，就要被神的灵重生，并在耶稣基督里成为新造的人，成为神的儿子、天国的子女。